

# Opiniones del Público Quejas de Departamentos Contra Sistema Votos

**SAN MIGUEL.**— Varios centenares de personas se quedaron sin votar esta mañana por falta de una previa organización del Consejo Central de Elecciones para el registro de los votantes.

En muchos lugares de esta ciudad se notaba el malestar de los vecinos, quienes afirmaban que el CCE no tuvo la prevención de organizar con facilidad los sitios donde iría a votar la gente. La mayor parte de analfabetas no votó porque nadie pudo orientarlos como llevar a cabo la votación.

Algunos miguelenos se preguntaban quién saldría favorecido con la abstención forzosa que se pudo notar ayer de miles que no votaron. Y también decían que el mismo CCE debería de aceptar su mala organización que tuvo y que nadie vaya a proceder con multar a las personas que no votaron, pues si no lo hicieron —dicen— ha sido por motivos ajenos a su voluntad, pero no por el deseo de no hacerlo.

### IGUAL PROBLEMA EN SONSONATE

SONSONATE.— En esta ciudad, la gente tuvo te-

mor de salir a las calles antes de las 8 de la mañana, por lo cual las urnas se veían vacías a esas horas. Pero media vez pasó esa hora, comenzaron a llenarse las calles. El servicio de buses se normalizó. Los camiones particulares con usuarios comenzaron a pasar de un lugar a otro.

El Ejército, por otra parte, custodió las calles locales y carreteras.

Detenían camiones y vehículos particulares. Es posible que un 30 por ciento de los votantes se retiró desilusionado por problemas del registro de sus cédulas de identidad que no aparecían en determinados lugares. Hubiera sido oportuno que el Consejo Central de Elecciones nombrara a personas que orientaran al público donde tendría que emitir su voto. Hubo muchas personas que se cansaron de preguntar y mejor optaron por retirarse a sus casas.

En Acajutla las votaciones se registraron en la escuela de plan básico "Lisandro Larín Zepeda".

### EN SANTA CLARA A LAS 12 MERIDIANO

SANTA VICENTE.— En Santa Clara, situada a

unos 15 kilómetros al Oriente de esta ciudad, hubo hostigamiento de la guerrilla ayer durante toda la mañana, pero tan pronto llegó el refuerzo militar, los guerrilleros huyeron y la gente quedó tranquila. A eso de las 12 horas los vecinos de Santa Clara se dirigieron a las urnas electorales respectivas a depositar su voto.

Por otra parte, en esta cabecera departamental, el entusiasmo de los votantes se vio prácticamente afectado por el desorden que hubo en las mesas de votación, en donde no aparecían los números de las cédulas de identidad de los votantes. Unos iban de un lado a otro, sin lograr encontrar el sitio donde estaba el número de su cédula.

En una de las 20 urnas, unos votantes dijeron que uno de los encargados le señaló el sitio donde hacer la cruz del voto a uno de los usuarios.

Problemas de votaciones se originaron también en San Esteban Catarina, San Lorenzo y Apasteque. Pero el pueblo vicentino salió a las calles en forma masiva a cumplir con su derecho cívico de votar.

### PROBLEMAS EN SANTA ANA

**SANTA ANA.**— Eran las nueve de la mañana de ayer y en algunas escuelas destinadas a la votación y otros sitios análogos no habían llevado las urnas respectivas. Eso lo notaron observadores norteamericanos que anduvieron en esta ciudad, especialmente en la escuela "Club de Leones", del barrio San Miguelito.

Se habían formado colas de unas 8 a 10 cuadras de largo, que solamente tenían una puerta de entrada y salida, lo cual dificultaba el paso de las personas que entraban y salían.

A pesar de todo había entusiasmo en las calles. Mujeres embarazadas o con niños pequeños en sus brazos se veían en las colas esperando su turno para votar.

La señora Ana María Contreras, resultó con una costilla fracturada en un congestionamiento que

hubo en una escuela local. La Cruz Roja atendió numerosos casos de personas que cayeron víctimas de vahidos o sincopes provocados por el excesivo sol.

La Dra. Ana Celia de Tovar, candidata a Vicepresidenta de la República por el PPS, tuvo problemas para encontrar su número. Se presentó al Teatro Nacional y allí le dijeron que se fuera para el Estadio santaneco. De allí le informaron que solamente se hallaban las urnas correspondientes a Chalchuapa y Coatepeque. Después le dijeron que se fuera al INSA y no se supo más de lo que hizo.

En la Escuela "Quinónez" se produjo otro problema cuando unos 1,800 personas se quedaron adentro y no podían salir, mientras otros entraban. Ese incidente obligó a la presencia de tropas, para establecer el orden.

En la escuela "Benjamin Barrera y Reyes" no habían llegado las urnas a las 9 de la mañana y cuando llegaron, correspondían a San Miguel. Hubo muchos que se molestaron y dijeron que mejor no votarían. Calculan que por tanto problema suscitado, hubo un porcentaje algo alto que no votó en esta ciudad.

### SEÑORA MUERE EN USULUTAN

**USULUTAN.**— La señora Vilma Concepción Alemán murió ayer como a las 8 de la mañana cuando se conducía en un pick up, el cual chocó en una pared y volcó, en los momentos que su conductor quiso evitar el atropello de un peatón. El accidente se produjo en la 6ª Avenida Norte y Calle Grimaldi. Los pasajeros llegaban del cantón La Laguna en busca de depositar su voto. El motorista Alfonso Acosta Escobar fue detenido.

En lo que respecta a la votación de ayer, se supo que empezó a las 8:30 de la mañana en unos sitios y en otros a las 9. Hubo 4 lugares de votación. Mucha gente se quedó sin votar por falta de orientación de las autoridades.

En esta ciudad no hay energía eléctrica desde hace el viernes.



**ESFUERZOS.**— Dos señoras hacen esfuerzos por entrar a la escuela donde les tocaba votar. Escenas como éstas se vieron en diversos lugares debido al desorden imperante.



**ORIENTACION.**— La Policía Nacional ofreció orientación sobre el lugar de votación que les pertenecía a las personas que solicitaban estos datos debido a los cambios que se efectuaron por el Consejo Central de Elecciones, en los sitios de votación.



**FALTA DE TRANSPORTE.**— Debido a la ausencia casi total del transporte urbano colectivo en San Salvador, los capitalinos se vieron obligados a tomar cualquier tipo de medio de transporte para acudir a sus lugares de votación, dispersos por todo San Salvador.



**VOTANTES.**— Millares de personas acudieron a depositar su voto en la Escuela "Nicolás Aguilar", en Toncatepeque. Todos gritaban: "¡Queremos votar!". A las 9 a.m. empezó la votación toda normalidad, después de 2 horas de espera.



**FRENTE A ESCUELA.**— Unas tres mil personas se hallaban congregadas ayer, desde las 6 de la mañana, frente a la Escuela "Fabio Castillo", de Ilopango, donde hubo problemas de ordenamiento por fallas del CCE, según dijeron.